

顺德“工人夜校”开启职工逐梦之旅

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员唐玉琴)“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”2月27日晚,佛山顺德工人夜校合唱班的教室灯火通明,嘹亮的歌声如春潮涌动,40余名学员身着统一的白衫黑裤,献上《我的祖国》等三首经典曲目作为结课汇报演出。

2024年10月,顺德工人夜校正式开班,通过“工会补贴+职工自费”模式,为职工搭建兴趣成长平台。首期合唱课程吸引了大批零基础学员参与。开班初期,合唱班老师郭鑫林坦言压力大:“许多学员连音阶都唱不准,我只能在课后额外为他们补课。”

因为声音清脆、干净,学员林凝俏被选为歌曲《我的祖国》的领唱。“加入合唱团,让我心中那颗梦想的种子终于有机会发芽了。”林凝俏曾是学校合唱团成员,后因忙于工作、家庭而中断爱好。得知工人夜校开设合唱班课程后,她立即报了名。“当合唱班的和声渐渐响起,声音不断重叠时,会给我带来一种震撼的感觉。”她坦言,每次集体排练都让她感到快乐,而这份快乐就是能和志同道合的人,一起奔跑



■顺德工人夜校学员进行汇报演出。

单位供图

在追梦的路上。

汇报演出现场,这群“小白”交出了超预期的答卷——他们完成了复杂的四声部合唱。2025年正值中华全国总工会成立100周年,顺德区总工会将以此为契机,

在“五一”庆祝活动中推出献礼曲目。未来,顺德区总工会还将继续加大对工人夜校的支持力度,开设更多丰富多彩的课程,满足职工日益增长的精神文化需求,为打造幸福顺德贡献力量。

珠澳两地40余名女职工探秘“三星堆”

本报讯在“三八”国际妇女节来临之际,珠澳(香洲)职工服务中心联合茂盛社区妇联开展“巾帼探秘三星堆,横琴春韵绽芳华”活动,带领40余名珠澳两地女职工走进了神秘的三星堆文化世界,领略香洲的独特风情。

活动第一站走进横琴文化艺术中心,参观三星堆文物展,女职工仿佛穿越时空,与古老神秘的文明展开对话。在专业讲解员的带领下,大家认真聆听着每一件文物背后的故事,从青铜大立人到青铜面具,从金杖到玉璋,无不惊叹于古蜀先民

的智慧与创造力。来自澳门的女职工李女士感慨道:“一直听说三星堆很震撼,但还没机会去成都,这次在横琴就能近距离感受,真的太震撼了!这也让我对中华文化的博大精深有了更深的认识。”

珠澳两地女职工还一同走入极具岭南建筑风格与传统文化氛围的香洲埠,大家悠然漫步其中,领略古色古香的街巷纵横交错,细品街头巷角沉淀的岁月韵味,感受传统文化的独特魅力。在非遗传统手工艺体验环节中,大家兴致勃勃动手尝试,在一针一线、一雕一琢间,感叹传统手

工艺的博大精深。

此次活动为珠澳两地女职工搭建起一座沟通的桥梁,不仅让不同文化背景下的女职工相互交流、分享生活感悟,增进彼此了解,更为传承和弘扬中华优秀传统文化注入巾帼力量,未来,珠澳(香洲)职工服务中心将继续发挥桥梁纽带作用,整合各类优质资源,策划并开展更多形式新颖的活动,为珠澳两地职工提供更多交流与学习的机会,绘就更加绚丽的发展新画卷。

(罗琪)

江海举办DeepSeek人工智能公益培训班

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员邓智锋)3月1日,江门市江海区总工会联合区委宣传部、区文明办,特邀江门移动在区龙溪湖阅读中心举办了“DeepSeek人工智能公益培训班”。这是江海工会系统首次面向职工开展人工智能专题培训,旨在帮助职工群众尤其是产业工人更好地了解和掌握人工智能技术,提升数字化素

养和创新能力,适应新时代的发展需求。

本次培训班紧扣人工智能领域的前沿话题,涵盖人工智能的基础知识、DeepSeek的火爆原因、如何玩转DeepSeek以及AI人工智能等核心内容。讲师深入剖析其背后的技术原理和应用场景,生动的案例和深入浅出的讲解,帮助职工更好地理解人工智能技术的前沿动态和应用

前景。培训还通过现场演示如何利用DeepSeek工具提升工作效率、优化生活体验等。

“以前觉得人工智能离我们很远,通过这次培训,发现它其实就在我们身边。拥抱新技术是未来的趋势,必须不断学习,才能跟上时代的步伐。”一位参加培训的职工说。

深南高铁3标项目劳动竞赛启动

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员白占宝)2月28日,由广东铁投集团所属珠肇铁路公司建设管理,中建股份承建的深南高铁SNSG-3标项目“大干120天”劳动竞赛启动仪式暨“三号联创”活动在云浮举行。

活动宣读了《“大干120天”劳动竞赛实施方案》,向项目一工区颁发军令状,为项目党员先锋号、工人先锋号、青年文明号代表授旗,为工友代表发放慰问品,并

正式启动竞赛。

据介绍,此次劳动竞赛时间为3月1日-6月30日。竞赛聚焦“安全零事故、质量筑精品、进度超预期”三大目标,通过“创岗建区”等工作载体,全面掀起“比学赶超、奋勇争先”的建设热潮,以实实在在的数据和业绩检验竞赛成效。以劳动竞赛为载体,广泛宣传竞赛过程中涌现的先进典型,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以匠心打造品质新标杆,扎实推进劳动技

能竞赛与产业工人队伍建设相融合,充分挖掘广东省各级竞赛平台资源,组织开展或参与各层级形式多样的职工技能竞赛活动,让技术突破服务于施工工艺革新。

据悉,深南高铁SNSG-3标项目位于云浮市云城区,正线长度10.776km,桥隧占比达92%,涵盖路基、桥梁、隧道、道床及站房等多项工程。项目建成后,南宁至深圳行车时间将大幅缩短至2小时30分左右,能够有效促进两广交通改善与区域平衡发展。

第二届“港湾杯”象棋比赛在南沙落幕

本报讯(全媒体记者王艳)3月1日,由广州市南沙区文广旅体局,港湾街道党工委、办事处,港湾街道总工会联合主办的南沙区粤港澳象棋文化交流会暨第二届“港湾杯”象棋比赛,于芦湾村幸福中心开赛。来自湾区的近百名棋手齐聚一堂,以棋为媒、以智会友。

选手们或凝神静思,或果断落子,战车突进如惊雷掠地,铁骑迂回似潜龙出渊。赛事新增“双人协作赛”,打破传统象棋单人博弈模式,搭档需交替行棋,心有灵犀者方能制胜。其中,广州王氏父子组合默契配合,在攻守变换间演绎“上阵父子兵”的佳话。

作为南沙区首届粤港澳象棋文化交流会,本届“港湾杯”在赛事级别和赛事品质等方面进行全面提升,填补了南沙区象棋专项赛事的空白。同时,赛事立足南沙,辐射湾区,香港象棋总会首度执子入局,湾区棋友携手跨海赴约。

潮州市家庭服务业工联会举办技能竞赛心理培训

本报讯日前,潮州市家庭服务业工会联合会举办职业技能等级证书颁发仪式暨职业技能竞赛心理赋能培训,并为参加2024年潮州市家政行业职业技能竞赛的30余名优秀选手代表颁发技能等级证书和潮州市技术能手荣誉证书。

培训课上,潮州市技术能手、2023年潮州市家政行业职业技能竞赛家政组一等奖获得者张晓丽,以“从心理建设到职业成长,助力家政人赛场突围”为主题,结合自身丰富的大赛经验,从心理调适、临场应变等方面系统讲解了职业技能竞赛的备赛策略。通过真实案例剖析,助力选手在赛场上发挥出最佳水平,有效提升了选手的竞技心理素养和实战能力。

(卢秀樱)

广州森林消防队开展学雷锋主题实践活动

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员孔德才)日前,广州市森林防灭火指挥部办公室组织全市地方森林消防队伍深入林区、社区和校园,开展“传承雷锋精神·守护绿水青山”主题实践活动。

在广州市增城区牛牯嶂林区山脚下的村庄里,森林消防队员帮助村民清理房前屋后堆积的枯枝落叶,疏通防火隔离带。在派潭镇中心小学,森林消防宣传员通过动画演示、互动问答等形式,向孩子普及森林防灭火知识和应急逃生技能。队员还向学校捐赠1000余份森林消防宣传图册,通过“小手拉大手”带动家庭成员参与森林防火的具体行动中。主题活动同步开展“防火护林”专项行动。队员携带专业装备前置深入重点林区,通过无人机巡护、红外监测、徒步巡查等方式排查隐患,在重点进山路口设立“学雷锋服务站”,为进山群众和林区施工作业人员发放防火宣传手册,讲解野外用火规范。

据悉,自2019年以来,广州市地方森林消防队伍累计参与学雷锋志愿活动1800余次,义务植树1.2万棵,开展防火宣传培训进学校、进农村、进社区、进农户、进田间地头“五进”活动1060场。